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ATA N° 63 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

DESENVOLVIMENTO RURAL E SEGURANÇA ALIMENTAR 

 

 

Ata da Sessão Ordinária de Colegiado do Curso de Desenvolvimento 

Rural e Segurança Alimentar, realizada no dia 07 de abril de 2021, às 

9 horas e 00 minutos, via Web Conferência. 

 

 
As 09h e 00 minutos, de 07 de abril de 2021, reuniram-se via Web Conferência, os professores, técnicos e 1 

discentes do Curso de Desenvolvimento Rural e Segurança Alimentar (DRUSA), do Instituto Latino-2 

Americano de Economia, Sociedade e Política (ILAESP). Estiveram presentes na reunião o coordenador do 3 

curso Valdemar João Wesz Junior, os professores Guillermo Javier Diaz Villavicencio, Silvia Aparecida 4 

Zimmermann, Régis da Cunha Belém, Ana Alice Aguiar, Dirceu Basso, Patrícia Pinheiro o discente Johan 5 

Romero e eu, TAE do apoio às coordenações, redatora desta Ata, Yasminn Fouad Abbas. O professor 6 

Exzolvildres Queiroz Neto justificou ausência. Na sequência o coordenador submeteu para a apreciação os 7 

pontos de pauta enumerados a seguir e encaminhamentos vinculados: 1. Informes (Nova composição do 8 

NDE de DRUSA-UNILA, Novo PPC vigente, AACs, Semestre 2020.2, Reunião sobre os estágios 9 

(Silvia)): Dados os informes. 2. Aprovação dos planos de ensino 2020.6: Professor Junior comenta que os 10 

planos foram atualizados para a modalidade de Ensino Remoto Emergencial (ERE). Encaminhamentos: O 11 

colegiado aprova os planos de ensino. 3. Ratificação da autorização de afastamento para Pós-doutorado 12 

da Profa. Sílvia Aparecida Zimmermann, definido para acontecer a partir de novembro de 2021: 13 

Professora Silvia comenta que foi solicitado e aprovado no ano passado, mas por conta da pandemia os 14 

processos para o pós-doutorado foram suspensos e retomados apenas no final de fevereiro deste ano, por 15 

conta disso está solicitando esta ratificação. O afastamento se dará de 1 de novembro de 2021 a 31 de 16 

outubro de 2022. Encaminhamentos: O colegiado ratifica a aprovação do afastamento. 4. Solicitação de 17 

afastamento para Pós-doutorado do Prof. Guillermo Javier Diaz Villavicencio, abrangendo o período 18 

entre março de 2022 e março de 2023: Professor Guillermo comenta que tem 3 convites para pós-19 

doutorado, no Canadá, Chile e em Santa Catarina e que em nenhuma das opções solicitará bolsa. Comenta 20 

também que solicita este afastamento neste momento aproveitando que temos agora a professora Patrícia no 21 

curso e que existem condições de equilibrar a grade. Professor Junior comenta que a preocupação seria como 22 

ficariam as disciplinas do curso no momento em que haverá dois professores afastados em simultâneo, 23 
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demandando um planejamento com antecedência. Professora Ana comenta que são casos diferentes, pois a 24 

professora Silvia que já tem tudo definido, datas, bolsas, local, enquanto o professor Guillermo tem por 25 

enquanto apenas possibilidades e diz também que não se sente apta a avaliar esse afastamento pela falta de 26 

informações. Professora Patrícia comenta que necessita saber quais são as disciplinas que a mesma teria que 27 

ministrar com o afastamento. Professor Dirceu diz que diante da incerteza por conta do calendário 28 

acadêmico, que pode mudar a qualquer momento, também não se sente apto a avaliar o afastamento. 29 

Professor Junior propõe que em reunião futura o professor Guillermo traga uma proposta de quem 30 

ministraria as disciplinas obrigatórias que corriqueiramente oferta no curso. Professor Dirceu comenta que 31 

isso também valeria para a professor Silvia. Professora Silvia diz que já vem fazendo essa articulação e que 32 

no próximo colegiado apresentará a sua proposta. Professor Dirceu disse que, como a professora Silvia 33 

pontuou, é muito importante que as disciplinas sejam divididas e que isso é importante para que todos 34 

estejam por dentro de todas as matérias do curso, facilitando a transição em casos de afastamento. Professor 35 

Régis argumenta que é preciso ter um planejamento acerca da ordem de afastamento para saídas para pós-36 

doutorado entre os professores de DRUSA, o que permite melhor organização das atividades do curso. 37 

Encaminhamentos: Em termos de ordem, se aprova o professor Guillermo como segundo professor para 38 

afastamento em pós-doutorado, depois da professora Silvia, e que, assim que o prof. Guillermo tiver mais 39 

clareza do período do pós-doutorado, apresente uma proposta de quem o substituiria nas disciplinas 40 

obrigatórias que geralmente oferece em DRUSA. E fica definido que nos próximos pedidos de afastamento 41 

para licença capacitação e para pós-doutorado o docente apresente uma proposta de quem assumirá as 42 

disciplinas no período, facilitando a apreciação pelo colegiado. 5. Definição da Comissão Eleitoral Local 43 

para a eleição de Coordenador e Vice-Coordenador de DRUSA: Professor Junior comenta que os 44 

candidatos não podem participar da comissão, bem como a atual coordenação, professores Junior e Regis. 45 

Professor Guillermo propõe que a atual coordenação continue por mais um ano, adiando as eleições até um 46 

momento em que os discentes possam ser ouvidos diretamente. Professor Junior comenta que não possui 47 

interesse e disponibilidade de estender o período na coordenação. Professora Ana propõe que os candidatos a 48 

vice coordenação, possam ser de fora do curso. Professor Dirceu comenta que é melhor que essas funções 49 

chaves fiquem dentro do curso. Encaminhamentos: A comissão será composta pelo Professor Guillermo 50 

Javier Diaz Villavicencio e pelos discentes Johan Sebastián Romero Violeth e Anderson Estiben Sanabria 51 

Zambrano. 6. Ratificação da aprovação ad referendum da banca de TCC de Mariana Mamani Flores: 52 

Encaminhamentos: O colegiado ratifica a aprovação da banca. 7. Próximas datas de reuniões do colegiado: 53 

Encaminhamentos: Dias 05/05 e 02/06. Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada essa reunião as 11 54 

horas e 20 minutos, eu, Yasminn Fouad Abbas, lavrei esta ata, que se aprovada, será assinada pelos presentes. 55 

Foz do Iguaçu, sete de abril de 2021. 56 
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